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М ІСЦЕ КУЛЬТУРИ  П РАЦІ ДЕРЖ АВН О ГО  СЛУЖ БО ВЦ Я В СИСТЕМ І 
Ф УН КЦ ІО Н УВАН Н Я ДЕРЖ АВН О Ї СЛУЖ БИ

У демократичному суспільстві держава є основною формою консолідації 
загальнолюдських, національних, соціально-культурних цінностей та інтересів 
її громадян. Кожен елемент держави пов’язаний із державною службою, 
оскільки вона є невід’ємною складовою держави.

Закон України "Про державну службу" дає чітке визначення державної 
служби -  це професійна діяльність осіб, які займають посади в державних 
органах та їх апараті щодо практичного виконання завдань і функцій держави 
та одержують заробітну плату за рахунок державних коштів. Ці особи є 
державними службовцями і мають відповідні службові повноваження.

Держава як особливий інститут публічної політичної влади панівного 
класу (соціальної групи, блоку класових сил всього народу), має свої завдання і 
функції. Ці завдання і функції практично реалізуються за допомогою 
конкретних дій особового складу, що перебуває на службі у держави -  
державних службовців. Держава набуває реальність і силу саме в цих кадрах, в 
контингенті її службовців. Завдання і функції держави стають, при їх 
практичній реалізації, завданнями та функціями набраних державою 
службовців і саме від державних службовців залежить якісна робота держави.

Державна служба продовжує і завершує організацію механізму держави, 
робить її готовою і придатною до практичної реалізації завдань і функцій 
держави. У процесі становлення та розбудови державності будь-якого виду, 
саме державна служба виступає в якості найпершого організаційного засобу 
виконання державою своїх цілей.

Успішне розв’язання завдань подальшого зміцнення української держави, 
подолання кризи в усіх сферах суспільної діяльності, особливо в економіці та 
соціальній сфері, забезпечення стабільності та закладення основ для 
пожвавлення і прискорення розвитку економіки багато в чому залежить від 
діяльності державних органів, їх апарату, державних службовців. Заходи 
політичного, економічного і правового характеру дадуть потрібну віддачу лише 
за умови поліпшення якісного складу керівників, усіх службовців державних 
органів, їх відповідального ставлення до дорученої справи.

Організаційна діяльність державної служби зазвичай спрямовується на 
надання певних послуг суспільству. Саме тому державна служба потребує
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оптимального (у тому числі узгодженого по вертикалі і горизонталі) 
визначення цілей, повноважень, структури органів, які б забезпечували 
результативне та ефективне функціонування і відповідну поведінку як органу в 
цілому, так і його державних службовців.

Головною вимогою до функціонування сучасних органів влади є 
забезпечення ними ефективного досягнення поставлених цілей. Це найбільш 
складне завдання у суспільстві, культурні і політичні цінності якого роблять 
значний наголос на цінностях громадянського суспільства. За відсутності або 
недостатніх прозорості та гласності, громадського контролю діяльності органів 
влади вони часто-густо замість того, щоб бути ефективними інструментами 
раціонального досягнення визначених цілей, перетворюються у засіб 
забезпечення свого власного існування і виживання, розширення і максимізації 
владних функцій.

Водночас державна служба як соціально-правовий інститут має 
забезпечувати стабільність управління та відігравати роль стабілізатора 
соціально-політичного життя, розв’язуючи політичні конфлікти й 
урівноважуючи дії різних політичних сил (забезпечення політичного 
партнерства).

Отже, державна служба з функціонального погляду являє собою певне 
цілеспрямоване діяння суб’єкта державно-службових відносин з метою 
впорядкування організації та практичної діяльності системи органів державної 
влади.

Важливим аспектом в цьому питанні є дотримання культури праці і 
етикету. Етика державної служби тісно пов’язана із соціальною структурою 
конкретного суспільства і чітко визначається нею, а етика державно-службових 
відносин являє собою практично-виховну і регульовану чинність. Моральні 
норми є універсальними нормами в регулюванні суспільних відносин, тому 
безумовно державна служба нерозривно пов’язана з моральністю, етикою, 
моральним виглядом державного службовця.
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ЗН АЧЕН Н Я СТРАТЕГІЧНО ГО  П Л АН УВАН Н Я М ІСЬКО ГО  РОЗВИ ТКУ  
Н А СУЧАСН О М У ЕТАП І ЕКО Н О М ІЧН О ГО  П ОСТУП У У К РАЇНИ

Розвиток міського господарства характеризується комплексом 
різноманітних просторових, економічних, соціальних, культурно-духовних, 
екологічних та інших чинників, які необхідно враховувати в процесі здійснення
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